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Antagen	av	kommunfullmäktige	den	21	oktober	2020,	§	152,	Dnr:	KS	000652/2017‐900 
 
Näringslivspolicy för Båstads kommun 
 
Inledning 
Båstad	och	Bjärehalvön	har	en	stark	tradition	av	entreprenörskap	och	företagande.		
Kommunens	befolkning	tillhör	de	mest	företagsamma	i	landet,	beräknat	antal	företag	per	
kommuninvånare.	Vår	ambition	är	att	företag	ska	välja,	våga	och	kunna	växa	i	Båstad.		
	
Vårt	näringsliv	sträcker	sig	dock	bortom	kommungränsen	och	vi	vill	även	verka	för	en	hållbar	
utveckling	av	hela	vår	närregion,	samarbeta	över	kommun‐	och	regiongränser,	bland	annat	
med	kommuner	inom	Familjen	Helsingborg	och	Business	region	Halmstad.	Genom	samarbetet	
inom	Familjen	Helsingborg	deltar	även	Båstad	i	landsövergripande	arbete	inom	ramen	för	
Greater	Copenhagen,	ett	samarbete	mellan	fyra	regioner	i	två	länder	med	en	inriktning	om	
gemensam	tillväxt	och	nya	arbetstillfällen.	

		
Vi	kommer	att	arbeta	för	att	förbättra	förutsättningarna	för	företagande	och	entreprenörskap	
i	vår	kommun.	I	samverkan	med	Båstad	Turism	och	Näringsliv	finner	vi	former	för	ökad	dialog	
med	företagarna	och	för	ökad	förståelse	för	varandras	möjligheter	och	utmaningar.	Tillsam‐
mans	med	den	idéburna	sektorn,	akademin	och	vårt	lokala	näringsliv	finner	vi	nya	samarbets‐
former	för	bättre	användande	av	våra	gemensamma	resurser.	Dessutom	vill	vi	lägga	grunden	
till	smidig	myndighetsutövning	och	ökad	beredskap	för	verksamhetsmark.	
Båstads	kommuns	attraktiva	läge	i	Västsverige	som	boende‐	och	verksamhetsort	ska	vi	ta	till	
vara	genom	att	ha	hög	planberedskap	av	byggbara	markområden	för	åretruntboende	och		
företagsetableringar.	
 

Syfte och inriktning 
Näringslivspolicyn	ska	peka	ut	en	gemensam	riktning	för	näringslivsarbetet,	skapa	gott	före‐
tagsklimat	och	goda	förutsättningar	för	en	fortsatt	stark	utveckling	av	näringslivet	på	Bjäre.	
	
Näringslivspolicyn	utgår	från	kommunens	vision	och	kommunfullmäktiges	 inriktningsmål	och	
omfattar	 samtliga	 nämnder	 inom	 Båstads	 kommun	 och	 samtliga	 bolag	 inom	 kommun‐
koncernen.			
 
Kommunens vision 2030 
År	2030	är	Båstads	kommun	en	förebild	för	ett	friskt	liv	och	hållbart	entreprenörskap…	
	
Andra	värdeord	i	visionen	är	Attraktion	och	Mod.		I	den	attraktiva	kommunen	är	det	hållbara	
livet	i	fokus.	Vi	strävar	efter	att	utveckla	näringslivet	mot	en	ekonomiskt,	socialt	och	ekolo‐
giskt	hållbar	riktning.	Vi	har	också	förmågan	att	anpassa	oss	till	omgivningens	krav	och	har	
modet	att	välja	aktivt	och	prioritera.	
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Kommunfullmäktiges inriktningsmål : 
Båstads	kommun	erbjuder	goda	förutsättningar	för	entreprenörskap	och	har	ett	gott		
företagsklimat.	
	
Alla	kommunens	verksamheter	och	medarbetare	ska	bidra	till	att	kommunfullmäktigemålet	
nås.	Detta	genom	att	ha	en	positiv	attityd	till	företagande	och	att	erbjuda	en	hög	servicenivå	
inom	sitt	verksamhetsområde.	
	
	
	
	

	
	
	
 
 
Fokusområden 
För	att	uppnå	ett	företagsklimat	i	toppklass	ska	kommunen	tillsammans	med	det	lokala		
näringslivet	inrikta	sig	på	följande	områden:	
	
‐ Etablera	en	kultur	av	dialog	och	samarbete	mellan	kommunen	och	företag	samt	företag	

emellan	
‐ Service	till	företag	–	en	väg	in		
‐ God	fysisk	planering	för	företagsetablering	samt	för	utveckling	hos	befintliga	företag	
‐ Entreprenörskap	och	nyföretagande	
‐ Kompetensförsörjning	

 
  

Vision

KF:s inriktningsmål

Näringslivspolicy

Näringslivsstrategi

integreras i nämnds‐
och verksamhetsplaner
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Ansvarsfördelning för näringslivsuppdrag 
Näringslivspolicyn	antas	av	kommunfullmäktige	och	ingår	i	kommunstyrelsens	ansvarsområde,	
som	har	samordningsansvaret	för	helheten	i	näringslivsarbetet.	Policyn	gäller	för	hela	kom‐
munkoncernen	‐	alla	nämnder	och	bolag	ska	inom	sitt	område	arbeta	i	samma	riktning.	
	
Näringslivsfrågorna	hanteras	i	nära	samarbete	med	Båstads	Turism	och	Näringsliv	(BTN),		
genom	ett	avtal.	

	
Samarbetet	mellan	 kommunen	 och	 BTN	 sker	 bland	 annat	 i	Näringslivsrådet,	 som	 består	 av	
både	politiker‐	och	tjänstemannarepresentanter	från	kommunen	och	styrelseledamöter	samt	
övriga	näringslivsrepresentanter	från	Båstads	Turism	och	Näringsliv.	Även	övriga	näringslivet	
i	Bjäre	har	representanter	i	Näringslivsrådet.	

	
	
	
Organisation	för	kommunens	näringslivsarbete	–	övergripande	nivå	
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Näringslivspolicyn	kompletteras	av	näringslivsstrategin	och	aktivitetsplaner	som	ingår	i	nämnds‐	
och	verksamhetsplaner.	Dessa	konkretiserar	och	beskriver	näringslivsarbetet	mer	detaljerat.	
Näringslivspolicyn	revideras	i	början	av	varje	mandatperiod	eller	vid	behov.	
	
Relaterade	dokument:	
Översiktsplan	och	detaljplaner	
Näringslivsstrategi	
Besöks‐	och	eventstrategi	
Handelsstrategi	
Budget	
Nämnds‐	och	verksamhetsplaner	
Agenda	2030	
Relaterade	dokument	från	Familjen	Helsingborg,	Business	region	Halmstad	och	
Greater	Copenhagen	
		


